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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE MORFOLOGIA 

DO CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 

SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE 

E SEIS. 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às onze horas, 

reuniram-se os docentes do Departamento de Morfologia do Centro de Ciências da Saúde 

da Universidade Federal do Espírito Santo (UFES), em ambiente virtual, por meio da 

plataforma Google Meet para sua terceira reunião ordinária do ano, sob a presidência do 

Professor Athelson Stefanon Bittencourt, chefe do Departamento de Morfologia. Estiveram 

presentes os seguintes docentes: Andréa Vasconcellos Batista da Silva, Áurea Scardua 

Saade, Aurélia Araujo Fernandes, Breno Valentim Nogueira, Carlos Romualdo Rueff 

Barroso, Eduardo Henrique Beber, Gisele Miyamura Martins Beber, Jairo Pinto de Oliveira, 

Juliana Hott de Fucio Lizardo, Letícia Nogueira da Gama de Souza, Marco Cesar 

Cunegundes Guimaraes, Marcos da Silva Pacheco, Mônica Leal Alcure, Nyam Florencio 

Da Silva, Polyana Lima Meireles Dalpiaz, Ricardo Eustáquio da Silva, Ruy Rocha Gusman, 

Suzanny Oliveira Mendes e Willian Grassi Bautz. Esteve presente, também, o 

representante dos técnicos-administrativos, Jarbas dos Santos. O professor Josemberg da 

Silva Baptista, justificou sua ausência. Verificado o quórum regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a sessão. 1. APROVAÇÕES. 1.1. A ata da segunda reunião ordinária, 

realizada no dia onze de fevereiro de dois mil e vinte e seis, encaminhada por e-mail aos 

membros desta Câmara Departamental, foi aprovada por unanimidade. 2. 

COMUNICADOS. 2.1. O Senhor Presidente reiterou que, por solicitação do Departamento 

de Morfologia e aproveitando o período de recesso acadêmico, será realizada a 

dedetização dos Prédios Básicos 1 e 2 e do Laboratório de Anatomia no dia 09/03/2026, às 

9h. A medida visa garantir a segurança de todos e o controle de pragas nos referidos locais. 

2.2. Diante da sobrecarga da Secretaria, a Presidência solicitou que os certificados de 

monitoria sejam elaborados pelos respectivos coordenadores de disciplina, observadas as 

normas institucionais. Caberá ao coordenador a validação integral dos dados, devendo o 

documento ser enviado à Chefia apenas para a assinatura final. 3. INCLUSÕES, 

EXCLUSÕES E INVERSÕES DE PAUTA. Não foram apresentadas discussões ou 

solicitações relativas ao tema. 4. PAUTA DO DIA. 4.1. Processo Digital nº 

23068.004791/2026-13 de autoria do Professor Jairo Pinto de Oliveira, referente à 

execução de Projeto de Pesquisa/Desenvolvimento com Fundação (FEST). A relatora, 
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Professora Letícia Nogueira da Gama De Souza, procedeu à leitura de seu parecer, cujo 

teor segue transcrito: “O Professor Jairo Pinto de Oliveira solicita a anuência do 

Departamento de Morfologia para participação e coordenação do Projeto de Pesquisa 

intitulado “Desenvolvimento de Molduras com LED-UVC para Descontaminação de 

Dispositivos com Tela Sensível ao Toque”, a ser executado em parceria entre a UFES 

e a Fundação Espírito-santense de Tecnologia (FEST), em um prazo de 24 meses. Os 

documentos apresentados pelo Professor foram: registro do projeto na PRPPG 

(sequencial 3); plano de trabalho (sequencial 4); ofício da FEST para a UFES 

(sequencial 5) e; Termo de contrato de prestação de serviços de pesquisa e 

desenvolvimento entre a FEST e a empresa RM Fabricação e Desenvolvimento de 

Equipamentos LTDA. O referido projeto se encontra registrado na PRPPG, sob o nº 

14016/2026, com plano de trabalho, cronograma físico-financeiro e metas 

devidamente estabelecidos, estando em consonância com as normas institucionais 

vigentes e com a legislação aplicável à captação de recursos por meio de fundação 

de apoio. O Professor ainda menciona que a execução do projeto não acarretará 

prejuízo às atividades acadêmicas regulares, incluindo ensino, pesquisa e extensão, 

realizadas por ele. Por fim o projeto prevê o devido ressarcimento à UFES pelo uso 

de infraestrutura física e recursos humanos, conforme estabelecido nos 

instrumentos administrativos correspondentes. Sendo assim, smj, sou de parecer 

favorável a aprovação do projeto pela câmara do Departamento de Morfologia/CCS.”. 

Encerrada a discussão, a aprovação se deu por unanimidade. 4.2. Documento avulso nº 

23068.006053/2026-01 de autoria do Departamento de Biologia - DB/CCENS, referente à 

solicitação de autorização para o aproveitamento da candidata Natalia Viana Tamiasso, 

classificada em 3º lugar no concurso público de provas e títulos, para provimento de cargo 

de Professor do Magistério Superior, Edital de nº 132/2022-R. Após breve discussão do 

processo, a Câmara Departamental decidiu, por unanimidade, aprovar a solicitação de 

aproveitamento. Os presentes parabenizaram a servidora pela conquista. 4.3. Processo de 

seleção de docente nº 23068.006839/2026-10 de autoria do Departamento de Morfologia, 

referente à abertura de Processo Seletivo Simplificado para contratação de 01 (um) 

professor substituto, em regime de quarenta horas semanais, para cobertura do período 

de licença para tratar de interesses particulares solicitada pelo Professor Jones Bernardes 

Graceli (Processo Digital nº23068.028572/2024-50), conforme segue: Área de 

conhecimento ou disciplinas: Ciências da Saúde (4.00.00.00-1) e Ciências Biológicas 
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(2.00.00.00-6) do CNPq; Titulação exigida: Mestrado nas áreas de conhecimento Ciências 

da Saúde (4.00.00.00-1) e Ciências Biológicas (2.00.00.00-6) do CNPq; Natureza do 

processo seletivo: Prova de aptidão didática e análise do curriculum vitae; Comissão de 

Inscrição/Seleção: A) Membros efetivos: Professora Mônica Leal Alcure (Presidente), 

Professora Suzanny Oliveira Mendes e Professor Nyam Florencio da Silva; B) Membros 

suplentes: Professor Marcos da Silva Pacheco e Professor Breno Valentim Nogueira. Após 

discussão, a matéria foi aprovada por unanimidade pela Câmara Departamental. 5. 

ASSUNTOS GERAIS. 5.1. A Professora Áurea Scardua Saade manifestou preocupação 

quanto à renovação de seu contrato de Professora Substituta, visando completar os dois 

anos previstos na instituição diante da abertura de novo processo seletivo. A Presidência 

esclareceu que, inexistindo impedimento legal — como eventuais restrições de ano eleitoral 

—, o Departamento tem pleno interesse em solicitar a prorrogação para que a docente 

possa completar os dois anos de exercício. Nada mais havendo a tratar o Senhor 

Presidente deu por encerrada a sessão e para constar, eu, Camyla Moreira Bona, 

Assistente em Administração, lavrei a presente ata que após lida, conferida e aprovada vai 

devidamente assinada pelos membros. Vitória (ES), 25 de fevereiro de 2026. 

Athelson Stefanon Bittencourt 

Andréa Vasconcellos Batista da Silva 

Áurea Scardua Saade 

Aurélia Araújo Fernandes 

Breno Valentim Nogueira 
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Gisele Miyamura Martins Beber 
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